

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

AYER FUE RECHAZADO UN ATAQUE ENEMIGO EN EL SECTOR DE CASTRALVO (TERUEL)

Los cruceros rebeldes "Baleares" y "Canarias" cañonearon varias poblaciones de la costa levantina

LA SESION DE LA CAMARA DE LOS COMUNES

Las voces más prestigiosas de la política británica se alzan contra Chamberlain

«La política de Chamberlain va a hundir en el fango el crédito de Inglaterra.»

(Del Daily Herald.)

Ante el hecho consumado de la salida de Eden del Gobierno británico, es forzoso reconocer que Chamberlain ha dado un paso más en la desorganización de la paz europea. Acaso crea él que consolida y defiende los intereses exclusivamente ingleses. Los acontecimientos le demostrarán lo contrario. La dimisión de Eden obscurece las perspectivas pacifistas y complica la situación internacional. De esta responsabilidad se han salvado los laboristas y los liberales, que votaron la censura al Gobierno Chamberlain. El primer resquebrajamiento de la estabilidad política de Europa será el debilitamiento de la solidaridad francoinglesa, a pesar de las palabras amables de Chamberlain dirigidas a Francia y, como natural consecuencia, de la adhesión sin reservas de Inglaterra a Italia. ¿Qué sistema de garantías ofrecerá Mussolini a Chamberlain? En su discurso de la Cámara de los Comunes nada positivo dejó entrever el jefe del Gobierno. Italia, como Alemania, ha violado todos los pactos que trataban de asegurar la asistencia mutua en Europa. Todo el sistema de garantías previsto en los famosos protocolos de Roma y las declaraciones de Ginebra sobre igualdad de derechos se viene abajo con la actitud de Alemania interviniendo en la vida pública de Austria y con el futuro y funesto pacto angloitaliano. Y si las promesas de Italia convencen, como así parece que sucederá, al Gobierno Chamberlain, cuáles serán las garantías de la ejecución? No esperamos la más mínima. El pueblo inglés lo sabe, y así lo manifestó ayer en la Cámara de los Comunes por boca de sus representantes laboristas y liberales.

La sesión de la Cámara de los Comunes ha producido decepción en la Europa moderna y democrática. Ha permitido ver claramente que las clases privilegiadas continúan su predominio excesivo sobre la colectividad, sobre el pueblo, sometido a la tutela de un Estado que no le representa íntegramente y que no quiere oír la voz gigantesca de su opinión. Pero el triunfo obtenido por Chamberlain en la votación de la Cámara no es del todo sincero. Los aplausos de algunos diputados de la mayoría a Mr. Eden, a Lloyd George y a Winston Churchill lo demuestran, aunque después votaran con el Gobierno por las exigencias políticas y para evitar una crisis demasiado rápida y profunda. Podemos apoyar también nuestra opinión en el artículo de «The Times» que profetiza para Mr. Eden la presidencia de un futuro Gobierno.

Por otra parte, muy pocas veces se le han dicho a un jefe de Gobierno inglés las crudezas que le han dedicado las voces prestigiosas de Churchill, Lloyd George, Attlee, Henjerson, Griffiths, Greenwood y Sinclair. Palabras sinceras que habrán impresionado a la opinión inglesa de todos los sectores sociales. Un grave error de Chamberlain ha sido el de adherirse a la actitud de Alemania y de Italia contra el método de Ginebra en cuanto a la seguridad colectiva. No tiene esto todos los caracteres de una alianza fascista? Como se ve, el capitalismo es el eterno provocador de todas las guerras.

La sesión de la Cámara de los Comunes puede ser histórica. O Chamberlain permite que, como dice el «Daily Herald», el prestigio inglés se hunda en el fango, o la Gran Bretaña despliega bandera para defender la democracia y la paz. Lo más próximo y seguro es que esa bandera británica la ondee un nuevo partido liberal-conservador presidido por Mr. Eden. Sin contar, naturalmente, con el Labour Party, que cada día alcanza mayor preponderancia en el Reino Unido.

LOS ATAQUES FACIOSOS A NAVIOS BRITANICOS

Chamberlain no considera satisfactoria la contestación de Salamanca

Inglaterra puede llegar a la incautación de propiedades de rebeldes si no se le ofrece satisfacción suficiente

Londres, 23.—En la sesión de la Cámara de los Comunes el diputado laborista teniente coronel Fletcher preguntó si los faciosos de Salamanca habían contestado a la nota de protesta británica contra los ataques perpetrados contra los navios británicos.

El Sr. Chamberlain le contestó afirmativamente y dijo: «Los términos de dicha contestación no pueden ser considerados satisfactorios por el Gobierno británico. Nuestra réplica a la contestación se halla actualmente en estudio y prefero no hablar de ella hasta que se haya dirigido a Franco.»

El mismo diputado preguntó también a Chamberlain si el Gobierno está dispuesto a incautarse de las propiedades que tienen en Inglaterra los faciosos de Salamanca en caso de que la contesta-

ción a que se refiere no fuera satisfactoria.

El Sr. Chamberlain contestó que convenía aguardar las circunstancias que justificasen la adopción de tal medida.

EN LONDRES

Conferencias de los embajadores sobre la retirada de voluntarios

Londres, 23.—El embajador de Francia ha conferenciado esta tarde extensamente con el presidente del Comité de no intervención, lord Plymouth. Parece que en la entrevista se han tratado del plan de retirada gradual de los voluntarios extranjeros que luchan en España, asunto que se discute actualmente por dicho Comité.

También ha conferenciado hoy con lord Plymouth, sobre el mismo asunto, el embajador de Italia, Grandi.

Visado por la Censura

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Han comenzado las conferencias preparatorias de las conversaciones angloitalianas

PENOSA SENSACION EN LOS CIRCULOS AFECTOS A GINEBRA

Londres, 23.—La declaración del jefe del Gobierno inglés, Chamberlain, sobre los límites de acción de la Sociedad de Naciones ha causado en los centros interesados bastante sensación. El presidente de la Liga pro Sociedad de Naciones, profesor Gilberto Murray, ha dicho que una política firme y honrada permitiría a la Liga dar una seguridad a la mayor parte de los pequeños Estados de Europa sólo con que Francia e Inglaterra dirigiesen esa política, y esta seguridad sería más extensa merced a la colaboración de la U. R. S. S.

Lord Cecil, refiriéndose al debate de ayer en la Cámara de los Comunes, se ha limitado a decir que la declaración hecha por Chamberlain es muy grave.

SAMUEL HOARE SOLICITA UN MARGEN DE CONFIANZA A FAVOR DEL GOBIERNO

Londres, 23.—Samuel Hoare, con motivo de un almuerzo ofrecido en su honor en la Cámara Nacional de Comercio, ha pronunciado hoy un discurso. Se refirió especialmente a los actuales acontecimientos políticos de Inglaterra y definió la actitud del Gobierno ante la gravedad de la situación internacional. Dijo que se ofrecen dos caminos: o renunciar a toda idea de paz, preparándose para la guerra redoblando el programa de rearme, o bien emprender un nuevo esfuerzo para eliminar las causas inamistosas y pesadumbres.

El Gobierno ha emprendido esta última actitud, pues, en efecto, «no

estamos dispuestos a aceptar el hecho de que la guerra es inevitable».

Agregó que esta decisión puede ser mal interpretada; pero el Gobierno inglés está resuelto a laborar para que se desvanezcan los temores de una guerra que actualmente gravitan sobre los pueblos de Europa. «Es posible—dijo—que fracasemos; pero espero que no sea así, y pido al país que crea en nuestra integridad.»

No entramos en una negociación vergonzosa y turbia. Queremos intentar el remedio de terminar con las causas origen de divergencias, y esto de un modo honroso y justo. Desde luego, no queremos sacrificar a nuestros antiguos amigos y deseamos adquirir nuevas amistades, por lo que solicito al país que otorga confianza en nuestra resolución.»

REUNION HABITUAL DEL GOBIERNO INGLÉS

Londres, 23.—El Gobierno ha celebrado hoy su reunión semanal.

LOS ELECTORES DE MISTER EDEN CONOCERAN LOS MOTIVOS DE SU ACTITUD

Londres, 23.—El Sr. Eden pronunciará un discurso el próximo viernes ante sus electores, en el cual les dará cuenta de los motivos que ha tenido para presentar su dimisión.

EL FRENTE UNIVERSAL PRO PAZ ESTIMA QUE DEBEN EXIGIRSE GARANTIAS A ITALIA

Londres, 23.—La Sección inglesa del Frente Universal pro Paz ha hecho un llamamiento a sus organizaciones, que cuentan con

diez millones de miembros, para que formulen una protesta enérgica contra la dimisión de Eden y exijan que las negociaciones con Italia no den comienzo antes de recibir evidentes pruebas de buena fe.

LARGA ENTREVISTA DE CIANO CON EL EMBAJADOR DE INGLATERRA

Roma, 23.—La entrevista sostenida ayer por el conde Ciano y lord Perth duró dos horas, aproximadamente.

En los círculos autorizados se hace resaltar que la entrevista ha sido muy cordial y, probablemente, de gran importancia.

Se asegura que aunque Italia no deje de transmitir por radio noticias políticas, es probable que la estación de Bari cambie el tono de sus emisiones.

LORD PERTH SALE PARA LONDRES

Roma, 23.—El embajador de Inglaterra en Roma ha marchado esta mañana a Londres.

CHAMBERLAIN SALE DEBILITADO DE LA VOTACION

Londres, 23.—La Prensa inglesa comenta la votación habida ayer en la Cámara de los Comunes. Los periódicos conservadores declaran que ella significa la aprobación de la política gubernamental. En cambio, los liberales y los de oposición subrayan que el Gobierno no ha obtenido tantos votos como en otras ocasiones, y que muchos conservadores votaron ayer por disciplina de partido.

PROTESTA DE LOS MINEROS DEL PAIS DE GALES DEL SUR

Londres, 23.—La Comisión ejecutiva de la Federación de mineros del País de Gales del Sur ha acordado emprender una activa campaña para protestar contra la política de Chamberlain.

Los distintos Sindicatos pertenecientes a dicha Federación organizan para el domingo un mitin monstruo en este sentido.

EL CREDITO QUE ITALIA BUSCA EN INGLATERRA EXIGE UN PREVIO ACUERDO POLITICO

Londres, 23.—El «Financial News» aclara los rumores que han circulado sobre concesión de créditos a Italia y dice: «Los banqueros y los comerciantes ingleses desean reanudar las relaciones con Italia; pero, en realidad, no están dispuestos a hacerlo antes de que se aclare la situación política y se demuestre la capacidad de Italia para satisfacer sus obligaciones financieras. Lo que Italia necesita es un empréstito y no puede hablarse de él mientras no se logre un acuerdo político.»

La opinión austríaca, dispuesta a defender su independencia

SE ATRIBUYE A SCHUSCHNIGG EL PROPOSITO DE CONVOCAR UN PLEBISCITO

Viena, 23.—El interés de Austria está concentrado en el discurso que pronunciará mañana Schuschnigg.

Continúa con gran actividad el plebiscito obrero en favor de la política de la independencia austríaca y del canceller Schuschnigg, organizado por el Sindicato único. El canceller recibe numerosos mensajes en favor de la independencia patriótica.

El Frente Patriótico de Nisbruck ha publicado una proclama invitando a la población para que al terminar el discurso del canceller organice una manifestación monstruo para demostrar que la conciencia nacional se basa en una idea de libertad.

Los dirigentes austríacos siguen

INFORMES OFICIALES

Ayer decreció la intensidad de la lucha en los sectores de Teruel

Parte de guerra del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA: LEVANTE.—Esta mañana el enemigo inició un ataque en el sector de Castralvo; pero fué rechazado por nuestras tropas.»

La actividad aérea fué mucho menor que en los días anteriores. Nuestra Aviación ametralló las posiciones que el enemigo ocupa en las cercanías de Villaspesa, así como algunos convoyes de camiones.

En los demás frentes de este Ejército no hubo novedad.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.»

Los buques de guerra facciosos dispararon contra varios pueblos de la costa mediterránea

Nota facilitada por el ministerio de Defensa Nacional: «Habiendo aparecido esta mañana en la costa catalana los cruceros «Baleares» y «Canarias», salieron varios aviones, que los bombardearon, sin conseguir hacer blanco en ellos. Los referidos buques realizaron fuego de cañón contra Palamos y Guixols.»

«Hidros» procedentes de la base italiana de Palma de Mallorca hicieron hoy una incursión por el litoral levantino, lanzando bombas sobre Puzol, Puig, Sagunto y Oropesa.»

AYER SE CELEBRO CONSEJO DE MINISTROS EXTRAORDINARIO

El Gobierno sigue atento a los incidentes y al rumbo que puedan derivarse de la situación internacional

A la entrada

Barcelona, 23.—A las seis y media de la tarde, bajo la presidencia del doctor Negrin, se reunió nuevamente el Consejo de ministros. El primero en llegar a la Presidencia fué el ministro sin cartera Sr. Irujo, a quien los periodistas preguntaron qué se iba a tratar en el Consejo, y a lo cual contestó:

«Simplemente, despachar el montón de asuntos que quedaron ayer sobre la mesa. Es de suponer, además, que hablaremos de lo que los periódicos han dicho sobre lo ocurrido ayer en Londres. Lo que pasa es que el problema del Mediterráneo es cuestión en la que está interesada Inglaterra, como a lo mejor también interesa a Etiopía, pues en el Mediterráneo está el canal de Suez, que da acceso a Abisinia.»

Llegó después el camarada Uribe, que pidió noticias a los periodistas, y al decirle éstos que era él precisamente quien debía darlas, se limitó a hablar del problema de los transportes y de las demasías que cometen los acaparadores, de quienes dijo que son unos verdaderos bandoleros y a los que debía sentarse la mano.

En esto llegó el ministro de Instrucción pública, que también se detuvo a hablar con los periodistas. Cuando la conversación se había generalizado, llegó a la Presidencia el doctor Negrin, que, acompañado de los dos ministros comunistas, penetró en el salón de Consejos sin hacer manifestación alguna.

«En esto llegó el ministro de Instrucción pública, que también se detuvo a hablar con los periodistas. Cuando la conversación se había generalizado, llegó a la Presidencia el doctor Negrin, que, acompañado de los dos ministros comunistas, penetró en el salón de Consejos sin hacer manifestación alguna.»

A la salida

Barcelona, 23.—A las diez y cuarto de la noche salió del salón de Consejos el Sr. Prieto, que no se detuvo a hablar con los periodistas. Poco después de las once lo hicieron los demás ministros, y el Sr. Hernández dió la referencia a los numerosos periodistas que esperaban hoy la terminación del Consejo.

«Muchos, muchísimos decretos de todos los departamentos. El

Consejo ha sido puramente de trámite. Han sido aprobadas dos penas de muerte. Una contra un soldado por desertor y otra contra un aviador llamado Luis Palacios, que ha sido juzgado después de condenado por el gran número de crímenes que ha cometido en Galicia y por la actitud provocativa que observaba en la prisión, pretendiendo sublevar a los demás reclusos. Eso es el Consejo.»

Un periodista hizo cierta pregunta, y el Sr. Hernández añadió:

«La nota de la Presidencia, de ayer, está relacionada con algunas afirmaciones que al ser contestadas por algunos periódicos han sido interpretadas equivocadamente. Por ejemplo, cuando afirmamos que la superioridad de armamento enemigo procuraremos superarla rápidamente, lo relacionábamos con el esfuerzo que somos nosotros capaces de intensificar nuestra producción de guerra. A nuestros obreros, a nuestros Consejos obreros, Sindicatos y organizaciones antifascistas, debe bastar esta afirmación del Gobierno para estudiar el modo de lograr un mayor rendimiento en la producción en general; porque confiamos en ellos, en su entusiasmo y en su espíritu antifascista es por lo que no hemos dudado en expresar nuestra convicción de que rápidamente se restablecerá el equilibrio, ya que en estos últimos combates de Teruel se manifestó superior el enemigo.»

«Y acerca de la política internacional ¿no han tratado ustedes? —Ha habido un cambio amplio de impresiones sobre la situación internacional hecha por el ministro de Estado en torno a los acontecimientos de tipo político que hoy agitan a países directamente ligados con los intereses que defiende nuestro país. El Gobierno, sin adoptar ninguna decisión, sigue atento a los rumbos y giros que puedan derivarse de esta situación.»

con gran atención las manifestaciones de la opinión pública, y por momentos adquiere mayor velocidad los rumores que atribuyen a Schuschnigg el propósito de efectuar próximamente un plebiscito sobre la situación en Austria.

EL CLAMOR DE LA CLASE OBRERA POR LA INDEPENDENCIA DE AUSTRIA

Viena, 23.—En todas las fábricas y talleres del territorio austríaco se ha organizado un plebiscito de la clase obrera en favor de la independencia de Austria.

El encabezamiento de dicho plebiscito dice que están dispuestos a luchar por todos los medios por la independencia austríaca y que toda amenaza a la misma es un peligro social y de guerra. La clase trabajadora se pone en pie como

un solo hombre en la lucha por la independencia de su país.

LAS TRADE UNIONS Y EL PARTIDO LABORISTA PIDEN QUE EL GOBIERNO SE SOMETA A UNA CONSULTA ELECTORAL

Londres, 23.—Se ha publicado un manifiesto, suscrito por el

Comentarios de la Prensa internacional

MADAME TABOUIS PREVE PARA FRANCIA EL PAPEL DE MAYOR DOTIZANTE DEL «PAUTE A QUATRE»

París, 23.—La Prensa dedica sus comentarios a la alianza de un Pacto a Cuatro: Francia, Inglaterra, Alemania e Italia.

En «L'Europe», madame Tabouis dice: «El plan parece ser el siguiente: Italia retira sus voluntarios y se declara dispuesta a negociar la paz en España, presionando a Franco con el consentimiento de Berlín; en este momento Francia se sentirá aislada y no se atreverá a permanecer al margen de las negociaciones por miedo a que Inglaterra se vaya alejando poco a poco de ella. Es el Pacto a Cuatro que se perfila en el horizonte. Todos harán muchas concesiones, especialmente Francia, pues Inglaterra se limitará a conceder empréstitos y a reconocer la conquista de Abisinia.»

COMO JUZGA LA PRENSA ALEMANA LAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Berlín, 23.—La Prensa alemana comenta la sesión de la Cámara de los Comunes y censura violentamente los discursos pronunciados ayer por Churchill y Lloyd George. Los periódicos alemanes interpretan las declaraciones de Chamberlain como «una manifestación contra el sistema ginebrino y la seguridad colectiva.»

INSEGURIDAD EN EL INTERIOR Y VIOLENCIA EN LAS RELACIONES EXTRANJERAS

Moscú, 23.—El periódico «Izvestia», en su editorial, comentando el discurso de Hitler, comprueba que en la política interior de Alemania no se puede esbozar siquiera ni una perspectiva, y en cuanto a la política exterior presenta una perspectiva de guerras y agresiones.

Analizando las reclamaciones coloniales de Hitler dice «Izvestia» que ha recurrido a argumentos que han sido ya refutados desde hace tiempo, pues no existe ni la razón de la densidad de población, que más bien ha disminuido durante estos últimos años en Alemania, ni la de la importancia de las colonias en la economía alemana.

Ahora bien; Hitler puso esta cuestión en el centro de su discurso con el fin de impresionar aún más a sus partidarios.»

LA OPINION SOVIETICA RECOGE CON DIGNIDAD LOS DESCONSIDERADOS CONCEPTOS DE HITLER

Además, sostiene sin reserva ninguna al imperialismo japonés, no dejando lugar a duda que lo que la Alemania fascista desea es la derrota de China y demostrando el papel que desempeña en el «Drama de Oriente», ya que Hitler manifiesta el próximo reconocimiento del Manchukuo.

En cuanto a las exclamaciones del Führer contra los bolcheviques, considerándolos como sus enemigos irreconciliables, dice el periódico que los bolcheviques saben cómo hay que tratar a sus enemigos. Hay que tener en cuenta que Hitler, con el célebre tópico del antibolchevismo, pretende justificar sus proyectos anexionistas y agresivos, y es muy edificante el que la Alemania fascista considere no sólo a Austria, sino a sus vecinos, Estados del Sureste como futuras colonias.

Termina el periódico manifestando que el discurso de Hitler es una prueba de la quiebra de la política interior y económica del fascismo alemán.

El periódico «Pravda», en su editorial, al referirse a que el canciller del Reich no desea relaciones de gran amistad con la U. R. S. S., declara que en cuanto a esto hallará completa reciprocidad por parte de los Soviets, y que si bien han mantenido algún contacto con la Alemania fascista, ha sido por pura necesidad.

Concluye el periódico su artículo señalando el hecho esencial de que el fascismo es el Estado

Consejo de las Trade Unions y el Partido Laborista, en el que afirman que el actual Gobierno no ha recibido el mandato de sus electores para modificar, como lo ha hecho, la política extranjera de Inglaterra, y requieren al Gobierno para que someta el caso a una consulta electoral.

de servilismo del pueblo, de decadencia cultural, de odio y de amenaza de guerra, y, en cambio, el bolchevismo es la libertad del pueblo, el mejoramiento del bienestar material y cultural de los trabajadores, que unidos aportan la consolidación de la paz en el porvenir.

Vapor francés bombardeado en el Mediterráneo

Tánger, 23.—El paquebote «Mariscal Lyautey» ha lanzado un mensaje por radio dando cuenta de que el vapor francés «Regina Pagis» ha sido bombardeado, a doce millas al este de Valencia. El «Regina Pagis» se dirigía a Orán, su puerto de amarre.

EN EL PARAISO NAZI

Prestación obligatoria de las mujeres alemanas

Berlín, 23.—El dictador económico Goering ha adoptado medidas para combatir la escasez de brazos en la agricultura.

En lo sucesivo, todas las mujeres solteras, menores de veinticinco años, no podrán ser empleadas en las oficinas oficiales, ni en las particulares, ni en Empresas industriales sin que hayan servido, por lo menos, durante un año en la agricultura o servicios domésticos.

Las mujeres nacidas en poblaciones rurales tendrán que trabajar en la agricultura durante un año, por lo menos, lo que prácticamente supone el servicio obligatorio para todas las mujeres alemanas.

Méjico creará en España una guardería infantil

Barcelona, 23.—El embajador de Méjico, coronel Adalberto Tejera, se propone crear una guardería infantil de tipo modernísimo para más de medio centenar de niños refugiados. Los gastos de la guardería serán satisfechos por el coronel Tejera y el personal de la Embajada, quienes de esta manera desean patentizar en forma práctica su solidaridad con el pueblo español. Hoy el embajador, acompañado del canciller de la Embajada, del cónsul de su país y otras personalidades, visitó el hotel donde quedará instalada la guardería y se preocupó ya de la habilitación de las dependencias y acondicionamiento de los niños que van a residir en esta nueva institución infantil.

ECOS DE LA DEMOCRACIA NORTeamericana

El ministro yanqui del Interior ataca enérgicamente al fascismo

Aousándole de ser la mayor amenaza de la libertad y el progreso Washington, 23.—Con motivo del aniversario del nacimiento de Washington, el ministro del Interior, Harold Ickes, ha pronunciado un discurso ante el micrófono de la red radiofónica británica, en el que atacó enérgicamente a los adversarios de la democracia y especialmente al fascismo.

Después de recordar los lazos que unen a la Constitución americana con la Carta Magna de 1215, y subrayado la labor y lucha de Roosevelt para garantizar la seguridad económica del país, declaró:

«Aquellos que creen que es preferible que, aunque mal, nos gobernemos nosotros mismos antes de ser gobernados por otros, deben colocarse en la defensiva, sobre todo contra el fascismo. En el mundo de hoy el fascismo es la amenaza mayor. La libertad y la seguridad económica son derechos tan esenciales como los que nos permiten elegir a nuestros propios legisladores. El fascismo hace de los hombres autómatas políticos y económicos.» Terminó diciendo que el New Deal quiere demostrar que la democracia puede funcionar mejor que cualquier otro sistema de gobierno.

LA EXPLORACION DEL ARTICULO

Felicitación del embajador de España por el feliz rescate de la expedición Papanin

Moscú, 23.—El embajador de España en la U. R. S. S., camarada Pascua, ha enviado al Comisariado del Pueblo de Negocios extranjeros un telegrama de felicitación en nombre del Gobierno de la República por el feliz término de la evacuación de los exploradores soviéticos, invernantes en la estación Polo Norte.

MADRID COMERCIAL

CALLE DE AYALA

RELOJERIA DE ALFONSO ORTIZ.—Compostura garantizada de toda clase de relojes.

N.º 11 BAZAR SALAMANCA.—Perfumería y demás artículos del ramo. Teléfono 51104.

N.º 18 MOISES CALVO.—Mercería, perfumería y artículos de limpieza.

N.º 21 BODEGA LOSADA.—Vinos de la mejor calidad.—Teléfono número 61859.

N.º 25 PRODUCTOS ROSES.—Fábrica de cremas para el cuidado.

N.º 33 CALLE DE JORGE JUAN VIUDA DE JOSE RUIZ.—Fumistería en general, Cocinas, termosifones y estufas. Construcción y arreglos.

N.º 13 CASA MONTESERIN.—VINOS Y LICORES.—Teléfono número 54766.

N.º 15 DROGUERIA Y PERFUMERIA.—Ramón Martínez. Tienda de comestibles

N.º 34 Vinos de las mejores marcas. Teléfono 52016.

Almacén de alpargatas N.º 69 DE HIJOS DE MIGUEL RUIZ, S. L.

BAR AYALA.—Café selecto. Licores de las mejores marcas. MARISCOS Y FIAMBRES.

CASA DIAZ.—Vinos y cervezas. Licores de buenas marcas.

N.º 81 ULTRAMARINOS.—Casa sujeta al régimen de Abastos.

N.º 154 CAFE DE ROMA.—SERESQUINA VICIO ESMERADO.—Especialidad en cock-tails y licores de todas clases.

N.º 61 CASA MIGUEL.—Mercería y perfumería. Lanas y objetos de escritorio.—Teléfono número 63770.

N.º 57 CASA GABINO.—Comidas y bebidas que esta acreditada casa ofrece a su clientela.—Teléfono 51557.

El Gobierno, en Barcelona

El presidente de las Cortes ha recibido varias importantes visitas

Barcelona, 23.—Esta mañana, el presidente del Parlamento de la República ha recibido gran número de visitas, entre ellas las del presidente del Parlamento catalán; embajador de España en Méjico, en visita de despedida; el diputado Pascual Leone, comandante Ortega, coronel Morales, etc.

La entrevista del Sr. Gordón Ordás—que mañana sale para París de regreso para América—con el Sr. Martínez Barrio ha durado gran rato.

Vistas en la Sala sexta del Tribunal Supremo

Ante la Sala sexta del Tribunal Supremo, que entiende en los asuntos militares, se ha visto hoy un recurso de desistimiento contra fallo de Tribunal militar en juicio sumarísimo contra el coronel Angel González Rodríguez, acusado del supuesto delito de abandono de servicio.

También por desistimiento de un fallo en juicio sumarísimo se ha visto el recurso contra Rafael Cerdá y Antonio Callis, acusados del supuesto delito de desertión. Ambas vistas quedaron concluidas por sentencia.

Nuestro embajador en Méjico se despide del presidente de la República

Esta tarde, el Sr. Gordón Ordás será recibido en su residencia por el presidente de la República en visita de despedida.

En conmemoración del XX aniversario de la creación del Ejército soviético

En el local de la Delegación de las Brigadas Internacionales, y organizado por el Grupo Hans Beimler de los Amigos de la Unión Soviética, se celebró anoche un acto conmemorativo del XX aniversario de la creación del Ejército rojo.

María Teresa León disertó acerca de la «Función social del teatro en la U. R. S. S.»

Rafael Alberti recitó varias poesías. Osorio Tafall pronunció una conferencia explicando la creación del gran Ejército rojo.

La banda de la 11 División in-

terpretó diversos himnos revolucionarios. El acto terminó con la interpretación del himno nacional. Tanto los oradores como los músicos fueron ovacionados por el público, que era muy numeroso.

Visitas al ministro de Estado

El ministro de Estado, entre otras visitas, recibió la de los ex ministros Sres. Portela Valladares y Just.

Próxima reunión de la Federación de Trabajadores de la Industria farmacéutica

Los días 26, 27 y 28 del corriente celebrará, con carácter extraordinario, una reunión el Comité nacional de la Federación española de Trabajadores de la Industria farmacéutica, U. G. T.

En el pueblo de Pineda se descubre un matadero clandestino

Por agentes de la Brigada de Investigación social ha sido descubierto en el pueblo de Pineda un matadero clandestino. La Policía se incautó de diversas reses preparadas para el sacrificio clandestino. El denunciado, Pascual Albordá, fué puesto a disposición de las autoridades judiciales, y la carne ocupada fué remitida a la Consejería de Abastos.

El homenaje a Pompeyo Fabra

En la Secretaría del presidente del Parlamento catalán han facilitado el texto de una carta que el Sr. Casanovas dirige a Pompeyo Fabra con motivo del homenaje de que recientemente ha sido objeto este último.

Hallazgo de plata y viveres

En el domicilio de Salvador Martí Bonadés fueron halladas numerosas monedas de plata y gran cantidad de viveres y tabaco.

terpretó diversos himnos revolucionarios. El acto terminó con la interpretación del himno nacional. Tanto los oradores como los músicos fueron ovacionados por el público, que era muy numeroso.

España sabrá responder a la ayuda de la U. R. S. S.

«El S. R. I. de Madrid saluda a la U. R. S. S. en el XX aniversario del Ejército rojo.

Al cumplirse el XX aniversario del Ejército rojo, el Comité provincial del S. R. I. de Madrid saluda al gran pueblo hermano, símbolo de paz y progreso, que pruebas tan patentes de solidaridad viene dando en ayuda de la causa del pueblo español, que es la causa de todos los antifascistas del mundo.

Camaradas de la patria libre: Podéis estar seguros que España entera sabrá responder a vuestra desinteresada ayuda, reforzando la unidad de todos los antifascistas para aplastar a los enemigos de las libertades del pueblo, rompiendo las cadenas que oprimen a las masas populares en las naciones ensangrentadas por el terror del fascismo que hoy invade nuestro suelo.—El Comité provincial.»

Necrológicas

En Madrid falleció el popular industrial Sixto

Ha fallecido en la capital de la República una de sus figuras más populares y castizas: Sixto Fer-

nández Ruiz, amigo durante muchos años de literatos y periodistas, a los que protegió contra las adversidades de la fortuna y de la política, pues también Sixto, hombre liberal, dió amparo a los perseguidos por la reacción.

Descanse en paz el popular industrial, y reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

En Castellón falleció el veterano periodista José Castelló Castellón, 22.—A la edad de setenta y tres años ha fallecido en Castellón el periodista José Castelló Tarraga, fundador del periódico local «Heraldo de Castellón».

Aunque nacido en Vall de Uxó, era ferviente castellanense y dedicó al engrandecimiento de la capital todo su talento y su entusiasmo. A lo largo de su vida desempeñó relevantes cargos, siendo actualmente director del Museo Provincial.

CONGRESO DE LA CONFEDERACION DE TRABAJADORES MEXICANOS

Vibrante llamamiento del compañero Toledano a los antifascistas de Méjico

Ante el peligro creciente que amenaza al Mundo

Méjico, 23.—Ha comenzado el Congreso nacional de la Confederación de Trabajadores Mexicanos. El secretario de la Confederación, camarada Toledano, pronunció un discurso haciendo constar que Méjico está gravemente amenazado por el peligro del fascismo; hay que luchar sin tregua contra él, y mucho más, en estos momentos en que parece que Inglaterra se inclina hacia Italia y Alemania, mientras el fascismo destruye a España y causa tantas víctimas, y cuando en la retaguardia de Méjico el hitlerismo domina en Guatemala y organiza sus fuerzas en los Estados Unidos contra el Gobierno de Roosevelt.

LA NEUTRALIDAD DE SUECIA

El Parlamento ha prorrogado la prohibición de participar en la guerra de España

Estocolmo, 23.—Las dos Cámaras han aprobado la propuesta del ministro referente a la prórroga por un año prohibiendo la participación de voluntarios en la guerra de invasión española.

Los Tribunales populares

Desafectos y espoliadores Valencia, 23.—Ante el Tribunal popular se ha celebrado la vista de la causa seguida por auxilio a la rebelión contra José Amegod Soler, Antonio Pérez Arrabales, José Granell, Joaquín Moscardó, Bautista Rodríguez Sánchez, José Francisco Cañete, Bautista Puerto Soriano y Manuel Manés García.

Ante los Jurados de urgencia se han celebrado juicios por desafecto al régimen contra José Amán Ramos, Federico Pérez Jiménez, Manuel Sánchez Rubio y Alberto Martínez Amat.

El Juzgado de Alcira, constituido en Tribunal de Subsistencias y Precios indebidos, ha impuesto una multa de 1.000 pesetas a Vicente Mateo Sánchez por dedicarse a traficar con viveres, vendiéndolos a precios abusivos.

Valencia, 23.—En un registro practicado en la casa número 3 de la calle de Pelayo, piso bajo, encontró la Policía 246 pesetas en calderilla, 150 en plata, 48 botas de carne, 100 kilos de arroz, 12 latas de sardinas y atún, 17 botas de leche condensada, 20 docenas de huevos, 37 paquetes de tabaco picado, 43 cajetillas, siete cuarterones, 392 cigarrillos puros y una pistola calibre 7.65.

El inquilino del piso ha quedado detenido.

ANUNCIOS POR SECCIONES

A QUINCE CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AUTOMOVILES

ACADEMIA Americana Automovilista. Carné rápidamente. General Pardiñas, 69.

ESCUELA Automovilista. Arenal, 23; saca carnet conductor rápidamente.

BICICLETAS

COMPRO bicicleta en buen uso; teléfono 22339.

CAFES Y BARES

LA RIBERA. Café bar. Plaza Nicolás Salmerón, 13. Teléfono 77601.

COMADRONAS

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

PROFESORA partos. Consultas reservadas especialistas. Ayala, 69.

PAZ Izcar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Glorietta Bilbao, 7.

LA GUERRA EN ORIENTE

La Aviación china bombardeó el aeropuerto de Tahio Ku, en Formosa, destruyendo cuarenta aparatos japoneses

El bombardeo

Tokio, 23.—La Aviación china ha bombardeado Tahio Ku (isla Formosa).

La Agencia oficial japonesa confirma esta incursión de la Aviación china sobre la isla Formosa, y dice que han quedado destruidos algunos edificios.

Cuarenta aviones japoneses destruidos

Hanqueu, 23.—Los 36 aviones chinos de bombardeo que hicieron una incursión sobre el aeropuerto de Tahio Ku, en Formosa, destruyeron unos cuarenta aviones japoneses e incendiaron dos grandes cobertizos y depósito de gasolina.

Después regresaron a su base sin haberse registrado una sola baja en ellos.

POR SOLIDARIDAD CON EL HEROICO PUEBLO ESPAÑOL

Los portuarios de Túnez se niegan a descargar un barco de plátanos procedente de la España rebelde

Túnez, 23.—Los obreros del muelle de Túnez se han negado a descargar el barco danés «Kerla», fundado en este puerto. Dicho navío llegó ayer y los obreros tunecinos adoptaron inmediatamente una actitud de solidaridad hacia los heroicos obreros españoles que luchan contra el invasor fascista.

El «Kerla» trae un cargamento de plátanos procedentes de la España rebelde y los obreros del puerto de Túnez se han negado rotundamente a realizar en el barco la faena de descarga.

CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Se acuerda un nuevo sistema de provisiónamiento

Barcelona, 23.—Se ha reunido, bajo la presidencia de Companys, el Consejo de la Generalidad. El Sr. Sureda dió la referencia. Dijo que se había firmado un decreto de la Presidencia incorporando al departamento de Gobernación la Dirección general de Radiodifusión. También se aprobó otro del mismo departamento en virtud del cual, y de acuerdo con la Dirección general de Abastecimientos de la República, se establecerá un nuevo sistema de provisiónamiento de viveres a los refugiados por mediación de los Municipios y con el fin de evitar que los refugiados de guerra sean motivo de dificultades que agraven las ya subsistentes para la población civil en lucha. Otro de Hacienda ordenando la recogida de los billetes de la Generalidad.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 23.—La «Gaceta» inserta un decreto de Hacienda y Economía concediendo un crédito de siete millones de pesetas con destino a los gastos que origine la ejecución de las obras que ha de realizar la Junta nacional de protección de combustibles líquidos.

También publica estas ordenes: Defensa Nacional.—Dando normas en lo que afecta a la incorporación a filas de los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1929 y 1940.

Instrucción pública y Sanidad.—Disponiendo que los profesores que componen la Orquesta Nacional de Conciertos deben estar en Madrid a disposición del Consejo Central de la Música el día 1 de Marzo próximo.

TODO EL PUEBLO JUNTO AL GOBIERNO

Manifiesto del Frente Popular de Valencia

Valencia, 23.—El Frente Popular ha dirigido un manifiesto al pueblo antifascista, en el que dice «que nuestro pueblo, que ha sabido crear un Ejército potente y una retaguardia combativa a través de diecinueve meses de inagotable sacrificio, está en condiciones de superarla y de transformar los reverses más duros en nuevos golpes sobre la cabeza del enemigo. Para ello, ni un desmayo, ni una vacilación. Cuando se nos anuncia una victoria hay que redoblar nuestros esfuerzos; cuando vislumbramos una contrariedad hay que multiplicar nuestro trabajo. Ni pesimismo estúpido que nos haga creer que la guerra se nos dará ganada, ni pesimismo criminal que nos haga pensar que lo está perdido. A ora más que nunca, férrea disciplina de todo el pueblo antifascista, cerrando filas junto a su Gobierno del Frente Popular; estrecha vigilancia de todos los trabajadores para escurrir a los emboscados de la retaguardia que intentan especular con nuestros reverses. La mejor respuesta a los mercenarios de Franco es la daremos intensificando la producción, la disciplina, el entusiasmo, el cálido aliento a nuestros gloriosos combatientes. Todo el pueblo junto al Gobierno del Frente Popular para demostrarle nuestra fe en la victoria final.»

El impuesto extraordinario de guerra sobre las ventas

Se recuerda a los industriales y comerciantes que a partir del día 1 de Marzo próximo se pondrá en vigor la cobranza del arbitrio extraordinario de guerra sobre ventas, consistente en el cobro de cinco céntimos por peseta o fracción de las ventas que se realicen, y cuyos sellos para su exacción pueden recoger en la Terceña municipal, Valeriano, 79, a partir de mañana, día 25, de cuatro a siete de la tarde.

EL BUEN RECUERDO - BAR

Café, cerveza, licores y cock-tails. Tapas variadas. Jorge Juan, 3 (esquina Serrano)

PERRE PARI GENARO

Batería de cocina y electricidad SANTA ENGRACIA, 53 Teléfono 45442

PRIMER BAR

TAPAS VARIADAS, CONSOMME, VINOS Y LICORES

GENERAL PORLIER, NUM. 38

ANUNCIOS POR SECCIONES

A QUINCE CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

DENTISTAS

DENTISTA, Cristóbal Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

FILATELIA

COMPRO vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bien Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24.

HIGIENE

PRESERVATIVOS «La Ideals», Jardines, 23. Calidades superiores, todos precios.

RADIO

NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíelo a La Argentina. Goya, 78; teléfono 60926 (Metro Goya).

RESTAURANTES

MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41.

BANCO HISPANO AMERICANO. Capital autorizado 200.000.000. Capital desembolsado 100.000.000. Reservas 70.500.000.

TEATRO ASCASO. TODOS LOS DIAS. PEPA DONCEL de DON JACINTO BENAVENTE. ¡Éxito enorme!

COMADRONAS. EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

PRIMER BAR. TAPAS VARIADAS, CONSOMME, VINOS Y LICORES. GENERAL PORLIER, NUM. 38. ANUNCIOS POR SECCIONES. A QUINCE CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION. DENTISTAS. FILATELIA. HIGIENE. RADIO. RESTAURANTES.

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATROS

- ALKAZAR.**—5,30, El café de las mujeres malas. (Creación de Iársila Criado.)
- ASCASO.**—5,30, Pepa Doncel (de D. Jacinto Benavente).
- BARRAL.**—5, Genio y figura.
- CALDERON.**—3,15 y 5,30, Balder, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanas Diez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julita Castejón, Topete, Niño Cazalla, Trio Bahamonde, Orquesta Ibarra, Abelardini y Zerep, Luisa Espinosa, Moritz, Ana Mari (Shirley Temple española).
- COMEDIA.**—5, ¡Cuidado con la Pacal (el éxito cómico de la temporada).
- CHUECA.**—5,30, El infierno (el mayor éxito cómico de Paso y Abatl).
- ESLAVA.**—5, ¡Hijas de mi vida! (Laura Pinillos-Rafael Arcos.) Orquesta K. D. T.
- ESPAÑOL.**—5,30, Fuenteovejuna (grandioso éxito; creación de Carmen Muñoz Gar).
- FUENCARRAL.**—5,30, El dúo de La Africana y La verbena de la Paloma.
- IDEAL.**—5,30, Molinos de viento y La del manojo de rosas.
- JOAQUIN DICENTA.**—5,30, Las incendiarias (revista de gran espectáculo). (Supervetete, Amparito Sara.)
- LARA.**—5, Los ahuecaos (formidable actuación de Loreto Prado y Enrique Chicote).
- LATINA.**—5, Mi Carmen. (Protagonista, Mario Gabarrón.)
- MARAVILLAS.**—5,15, Tati... Tati... (Supervetete, Conchita Rey.)
- MARTIN.**—5,15, Mujeres de fuego. (Supervetete, Anita Flores.)
- PARDIRAS.**—5,30, homenaje a la Casa de Valencia, El ruiseñor de la huerta y festival.
- PAVON.**—5, La casa grande. (Con los cantaores Lobitos y Varea.)
- POPULAR.**—5, ¡Que me la traigan! (Supervetete, Isabelita Nájera.)
- PROGRESO.**—5, Una noche contigo. (Creación de Antonio Armét.)
- VARIEDADES** (antes Garofa Lorca).—3,45 y 6, últimas actuaciones de Carmen Rey, Carmen Berra, Anrorita Brizard, Gary Thompson, Hermanas Piquer, Tito, Finita Odeón, Niño Caracol, Paco el Lorquino, Hermanas Nerinas, Julita Oliver, Sepepe, Pompoff, Thedy, Nabucodonosor-cito y Zampabollas. Los cosacos del Cáucaso, Orquesta Madrid.
- ZARZUELA.**—5,30, Numancia (del inmortal Miguel de Cervantes).

CINES

- ACTUALIDADES.**—Desde las 11, semana F. R. I. E. P. C., Rie, caballo, rie; La batalla de los siglos (documental), Casa propia (dibujo), El Danubio azul (musical), ¿Dónde estoy yo (dibujo en color), Las españoladas (marioneta), Hombres submarinos (documental), Caperucita y el lobo (dibujo), Gráfico de la juventud número 3 y España al día número 46.
- ASTUR.**—4 y 6, Dos fusileros sin bala (Stan Laurel, Oliver Hardy).
- AVENIDA.**—3,45 y 6, Bajo dos banderas (Claudette Colbert, Ronald Colman y Victor Mac Lagen; octava semana).
- BARCELO.**—3,30 y 5,45, Entre esposa y secretaria (Clark Gable, Jean Harlow y Myrna Loy; primera semana).
- BELLAS ARTES.**—Desde las 4, semana Fox: Krakatoa (documental, en español), Bombero, salve a mi hija; Estampa argentina (alfombra mágica), Ganapanes de Nueva York (variedad, en español), Filmando proezas femeninas, Aventura de cameraman, Terceto indeseable (en español), Agulluchos de la Fat.
- BENAVENTE.**—Desde las 4, Encadenada.
- BILBAO.**—3,45 y 6, Joaquín Murrieta (por Warner Baxter, en español; segunda semana).
- CALATRAVAS.**—Desde las 11, El misterioso doctor Carpis.
- CALLAO.**—De 3,30 a 8, programa doble, Nadando en seco (por Bocazas) y Capturados.
- CAPITOL.**—4 y 6, La última noche (tercera semana de este formidable film, patrocinado por la Alianza de Intelectuales Antifascistas y por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética).
- CARRETAS.**—Desde las 11, Rosas negras o Un grito de libertad (Lillian Harvey).
- CHAMBERI.**—Desde las 4, Dos espías (en español).
- DORE.**—3,30 y 6, Amor de gaucho y Domador de almas (caballista).
- DOS DE MAYO.**—Desde las 3,30, Deber y disciplina y Un bravo entre bravos (caballista).
- DURRUTI.**—Desde las 4, Un perfecto caballero. Varietés por Conchita Córdoba, Carmelo Lafuente, Serapio Gutiérrez, Rosa de Andalucía, Rosita Durán y Castex.
- ELCAÑO.**—Desde las 4, Rimoncito madrileño.
- FIGARO.**—3,30 y 6, Esposas distraídas y Un crimen perfecto (policíaca).
- FLOR.**—4 y 6, Vivamos de nuevo.
- GENOVA.**—4 y 6, Horror en el cuarto negro.
- GONG.**—Desde las 11, Roberta.
- GOYA.**—4 y 6, El terror de la Inquisición.
- HOLLYWOOD.**—4 y 6, Ojos negros.
- MADRID-PARIS.**—Desde las 11, El duque de Hierro (George Arliss; tercera semana).
- METROPOLITANO.**—Desde las 3,30, Las mil y dos noches y Campeón de pega (Pamplinas).
- MONUMENTAL.**—4 y 6, La última avanzada (segunda semana).
- OLIMPIA.**—Desde las 4, Rumba.
- PADILLA.**—4 y 6, El hombre sin rostro.
- PALACIO DE LA MUSICA.**—3,45 y 6, Tripulantes del cielo (Annabella y Jean Murat; tercera semana).
- PANORAMA.**—Desde las 11, En pos del amor. Varietés por Carmen Iberia, Mercedes Sevilla y Carmen Flores.
- PLEVEL.**—Desde las 4, La vida futura.
- PRENSA.**—Desde las 4, En el hospital (por Stan Laurel y Oliver Hardy) y ¡Centinela, alerta! (Angelillo).
- PROYECCIONES.**—Desde las 3,45, Su señoría se divierte. Varietés por Arganza y su galtero, Beña la Bilbainita, Isabelita Serrano, Nieves Campos y Pharry Sister.
- RIALTO.**—Desde las 3,30, Vampiresas 1936. Varietés por Celia Ripoll, Mercedes Sicilia, Mari Gloria, Lolita de Málaga y Reyes Castizo (La Yankee).
- ROYALTY.**—4 y 6, Noches de París (Conchita Montenegro) y Salvad a las mujeres (Stan Laurel y Oliver Hardy).
- SALAMANCA.**—4 y 6, Deseo (Marlene Dietrich, Gary Cooper, en español; segunda semana).
- TETUAN.**—3 y 5,30, Diego Corriantes.
- TIVOLI.**—4 y 6, Un par de gitanos (Stan Laurel y Oliver Hardy; segunda semana).

Spaak explica extensamente la situación interior e internacional de Bélgica

El Gobierno belga no ha llegado a considerar el reconocimiento de Franco

Bruselas, 23.—Se ha reunido el Consejo general del Partido Obrero belga para discutir problemas de política interior y exterior.

Marx Buset declaró que el Partido Obrero debía retirarse del Gobierno antes de continuar la política de independencia que de algún tiempo a esta parte sigue Bélgica.

Spaak le contestó, defendiendo la política exterior de Bélgica en ese aspecto, basándose en la impotencia de la Sociedad de Naciones para hacer obligatorios sus principios y por temor a que la división en dos bloques, democrático y fascista, pudiera conducir a una guerra infructuosa para el socialismo.

Se refirió a la guerra española, y afirmó que el Gobierno belga nunca se ha ocupado de la cuestión del reconocimiento del traidor Franco, y añadió, con respecto a la concesión de la beligerancia, que sería estudiada por Bélgica, entendiendo que este reconocimiento tendrá que ser incluso meditado por el mismo Franco, ya que le acarrearía por parte de Italia la retirada en masa de los voluntarios.

Se ratificó en el criterio de que sobre tal cuestión conviene mantenerse a la expectativa.

Spaak terminó opinando que el reconocimiento de la conquista de Etiopía, aunque no de derecho, existe de hecho, pues en la Conferencia de Montreaux admitieron a los diplomáticos italianos como representantes de un rey emperador de aquel territorio, lo que significa el mantenimiento de un equívoco poco serio.

Respecto a la política interior, reconoció la existencia de cierto malestar en el Partido Obrero belga por la política de algunos representantes suyos en el Gobierno, y terminó exhortando a que todos se mantenga unidos y anunció que de seguir el malestar está dispuesto a salir del Gobierno.

Concursos oficiales

Veinticinco plazas de enfermeras puericultoras

En cumplimiento de la orden ministerial fecha 16 del actual, la Subsecretaría de Sanidad convoca a un concurso para cubrir veinticinco plazas de alumnas de un curso de enfermeras puericultoras, en las siguientes condiciones:

El curso tendrá lugar en la Escuela Nacional de Puericultura de Madrid y su duración será de tres meses, por lo menos. Las instancias podrán presentarse en cualquier Inspección provincial de Sanidad, en la Escuela Nacional de Puericultura o en la Subsecretaría de Sanidad, avenida 14 de Abril, 425.

Plazas de odontólogos

Se encuentran vacantes plazas de odontólogos de los servicios provinciales, a las que podrán optar los profesionales que lo deseen, debiendo acompañar a la instancia los documentos siguientes:

Acta de nacimiento o certificado que la sustituya.

Copia legalizada de los títulos que se posea o certificado de estudios hechos y oposiciones realizadas.

Memoria detallada de estudios verificados, indicando establecimiento y durante qué época se cursó cada grado de la enseñanza, así como lugares donde ha trabajado y cargo desempeñado, aunque no tenga relación con el puesto que solicita.

Independiente de la anterior, otra Memoria detallando la labor realizada desde el 18 de Julio de 1936 y con certificado de sitios donde se han prestado servicios desde la mencionada fecha.

Aval político o sindical.

El plazo de admisión de instancias terminará el 15 de Marzo de 1938, y éstas han de dirigirse a la Secretaría general técnica de la Subsecretaría de Sanidad (avenida 14 de Abril, 425).

UNION DE EMPLEADOS DE OFICINAS

Festival pro Escuela profesional

Se notifica a los afiliados que las localidades para el festival organizado para el domingo día 27, al objeto de allegar fondos para contribuir al sostenimiento de la Escuela profesional Pablo Iglesias, se facilitan en la Secretaría del Sindicato y en la de la Escuela, plaza de las Cortes, número 6, todos los días hasta las nueve de la noche, debiendo apresurarse a recogerlas, ya que el número de peticionarios es muy numeroso y están a punto de agotarse las disponibles.

EL XX ANIVERSARIO DEL EJERCITO ROJO

Un acto en el Gran Teatro de Moscú

Moscú, 23.—Se ha celebrado hoy en el Gran Teatro de esta capital una solemne reunión del Soviet de Moscú y representaciones de las organizaciones públicas y militares con motivo del XX aniversario del Ejército y Flota roja.

Asistieron Stalin, Molotov, Vorochilov, Kalinin, Mikoyan, Andreev, Schoubar, Ejoy, Eikhe, Smirnov, Mekhlis, Boulganin y Dimitrov.

Vorochilov pronunció un discurso, siendo muy ovacionado.

Se han publicado los órdenes del día del comisario del Pueblo de Defensa y del comisario del Pueblo de Marina de la U. R. S. S. con motivo del XX aniversario del Ejército y Flota roja.

Smirnov e Issakov, galardonados

Moscú, 23.—El Consejo de comisarios del Pueblo de la U. R. S. S., con ocasión del XX aniversario del Ejército y Flota roja, ha concedido el título militar de flagman segundo de la Flota al comisario del Pueblo, adjunto de la Flota militar, Smirnov, y el de flagman adjunto, al comisario del Pueblo de la Flota militar de la U. R. S. S., Issakov.

Veinticinco mil doscientas cincuenta y nueve condecoraciones

Moscú, 23.—La Presidencia del Soviet supremo de la U. R. S. S., para conmemorar el XX aniversario del Ejército y de la Flota roja, ha concedido la medalla creada a tal efecto, y denominada Veinte años del Ejército rojo, campesino y obrero, a 25.259 jefes, obreros políticos y personal de la Administración del Ejército y de la Flota roja.

Asimismo, el Consejo de comisarios del Pueblo de la U. R. S. S. ha otorgado el título militar de segundo jefe del Ejército al jefe de las fuerzas aéreas, comandante Loktionov.